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"Şırnak Gençlik ve Güvenli Gelecek" adı altında, İl Milli Eğitim Müdürlüğü ve İl Emniyet

Müdürlüğü iş birliğiyle Şımak ve ilçelerinde polisler tarafından seminerler verilmektedir.

İçeriği ve veriliş şekli itibariyle okul idarecilerinin bile takibine izin verilmeyen bu seminerlerde

öğrencilere çatışma ve şiddet görüntülerinin izletildiği, izletilen videolara dair öğrencilerin

görüşlerinin sorulduğu, emniyetle iş birliği yapmalarının istendiği, örtük bir biçimde ajanlık

dayatıldığı basma ve kamuoyuna yansımıştır.

Projenin ismi ile yapılan seminerlerin birbiriyle bağlantısız olduğu açıktır. Herhangi bir

pedagojik eğitim almayan polislerin öğrencilerle bir araya getirilmesi, öğrencilerin korkuyla

karışık bir biçimde baskı altına alınması, sakıncalı ve yanlış bir tutum olup, hiçbir şekilde kabul

edilemezdir. Silah ve çatışma görüntülerinin izletilmesi eğitim pedagojisi açısından bakanlık

tarafından sert bir tutum alması gereken konuların başında gelmelidir.

Seminerlerin adında da yer alan gelecek söylemine güvenlik kurgusunun yerleştirilmesinden de

anlaşılacağı üzere seminerlerin amacı; iktidarın dilediği “makul ve makbul yurttaş” yaratmak,

bu bağlamda da çocukları bilgi sağlayacak “araçlara” dönüştümıektir.

Okullarda yapılan ve yapılacak olan etkinlik ve faaliyetlerin gönüllülük esasına dayandığı ve

öğrenci ailelerinden yazılı izin alınması gerektiği Milli Eğitim Bakanlığımın Sosyal Etkinlik

İzinleri Yönergesinde açıkça belirtilmiş olmasına rağmen kural ve kaideler uygulanmamıştır.
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Bu bağlamda:

1) Şırnak’ta "Şırnak Gençlik ve Güvenli Gelecek" adı altında verilen seminerlerin amacı

nedir?

2) Bu seminerler Türkiye’de başka hangi okullarda verilmiştir?

3) Seminer boyunca çocuklara, “Sizin siyaset ile veya bu izlettiğimiz video ile ilgili

herhangi bir alakanız var mı? Öğrenciler sınıf içerisinde sorgulanmış olduğundan,

soruları soran görevliler hakkında herhangi bir idari soruşturma başlatıldı mı?

4) Seminerleri veren polisler ne tür bir eğitimden geçirilmiştir? Nasıl bir eğitim

sertifikasına sahiptir?

5) Seminerlerde öğrencilere izletilen görüntüler ve verilen mesajların hangi eğitim

kumlundan geçmiş, etik ve pedagojik açıdan ne konuda “yarar” sağlaması

hedeflenmiştir.

6) "Şırnak Gençlik ve Güvenli Gelecek" adlı seminer, Şırnak’ta hangi okullarda

gerçekleşmiştir? Bu seminerlere kaç öğrenci katılmıştır?

7) Öğrencilerin ailelerinden yazılı izin alınmış mıdır?

8) Okul idarecilerinin bu semineler sırasında, seminer alanından uzaklaştırılmalarının

gerekçesi ne olmuştur?

9) Î1 Milli Eğitim ve Î1 Emniyet Müdürlüğü’nün arasında imzalan protokol hangi

maddelerden oluşmaktadır.


